

最昂贵的平局，最提神的一分

“或许有的队员状态不好，但这场比赛没一位球员可以被黑，大家都打出了申花精神。”球迷说。比赛开始前，百米之外的大连体育中心，深圳佳兆业已经迅速建立了优势，在积分上已经反超申花。大多数申花球迷都能通过画面转播，感知到球队是多么想拿到3分，尽快稳住争冠组的席位，但申花目前的实际困难程度远超外界想象。 专题撰稿 特派记者 龚哲汇 发自大连



半场结束前，龙东和莫雷诺发生争执，不过很快平息了 ▶ 钱杰给受伤

并非烟雾弹，带伤上阵全靠止痛针

“申花又放烟雾弹。”看到曹赟定和莫雷诺的名字赫然写在首发名单上，不少人又怀疑主教练崔康熙在赛前新闻发布会上故弄玄虚，有意隐藏实力。比赛开始前一小时，曹赟定和莫雷诺随队开始热身准备，期间，前者时不时摸摸自己的大腿，有意地多活动两下。热身结束后，曹莫两人的伤处依然有明显的痛感，与医疗组沟通后，他们回到更衣室注射了止痛针，随后带伤上阵。

“其实上场比赛结束后，曹赟定和莫雷诺与球队合练得不多。”一位俱乐部工作人员表示，“但是球队人手紧张，他们都主动请缨。”由于连续作战，曹赟定在对阵深足的比赛时拉伤了大腿肌肉，因此并未在对阵鲁能时出场。直到对阵大连人前的最后一堂训练课，曹赟定才近期首次与球队合练；莫雷诺则是在鲁能一赛后一直

独自恢复训练，直到赛前最后一堂训练课仍未加入合练。

从比赛表现上来，曹赟定和莫雷诺都发挥出了自己的全部实力，上半场临近尾声，两人的高强度冲刺后都有明显的疼痛感，然而球队当时比分落后，谁也管不上自己的情况了。下半场被替换下场后，曹赟定已是精疲力竭，他直接将粉红色的替补背心套在脖子上，和队友看剩下的比赛。

除了曹莫二人带伤出战外，本场比赛又多了两名伤员——于汉超和钱杰给。和前两人的情况有些相似，于汉超在赛前也有些肌肉不适。常规抢圈热身结束，替补队员们往往会到球门后帮首发队员传传球，于汉超和助教又加了几组冲刺活动，对于队友的情况，于汉超最清楚不过了，因此这场比赛他不上也得。其实比赛70多分钟时，于汉超就已经受伤了，此

时的申花距离进球只差一层窗户纸，33岁的于汉超几乎是拖着一条伤腿继续比赛。最终也凭借他的一次射门为队友毕津浩创造出机会，实现了最终的扳平。

“我都忘记自己什么时候伤的。”赛后，钱杰给说道。比赛第40分钟，钱杰给的球袜泛开一片猩红，在裁判的要求下，他只能下场接受队医的紧急治疗。受伤前几次球没能处理好，也和这次受伤有关系。缠了几圈绷带后，钱杰给继续带伤作战，直到坐上替补席，他还不得不将伤腿搁在栏杆上。“现在伤口已经闭合啦，然后我需要让它休息一下。”回到酒店后，队医给钱杰给做了进一步治疗。由于钱杰给已经累计四黄，下一场对阵苏宁的联赛他将无法上场，连续11场比赛都上场的钱杰给也会抓紧时间休息恢复。

群情激昂，他们在场外支持球队

由于事关争冠组的位置，本场比赛的火药味愈发浓郁，对于场上的争议，两支球队的球迷都寸步不让。比赛第21分钟，大连人队的童磊的一次犯规激怒了申花替补席，几名替补球员大声提出疑问，最后裁判艾堃亲自跑到场边，与领队毛毅军沟通交流。然而在比赛临近结束时，龙东和莫雷诺又发生了争执，可见双方对于比赛的重视。

赛前，崔康熙表示大连人队可能会有一些“主场优势”。本场比赛在大连人青训基地举行，由于青训基地的看台座位较少，考虑到疫情防控要求，因此不便向普通球迷开放。不过比赛赛前，有约100位来自大连人U15、U17梯队的队员来到现场，为球队加油助威。这百人观赛团在大连人打出威胁

进攻，或是做出其他精彩表现时像球迷一样给予掌声和欢呼，营造出大连人主场作战的氛围。更不用说身穿大连人球衣的现场主持，和几乎坐满媒体席的当地记者了。

但正如崔康熙所说，这是职业球员需要克服的一部分。好在场内的申花队并非孤立无援，赛前，远在上海的金信煜于微信群里的一条消息再次激起了所有人的斗志。

“兄弟们，这段时间真的辛苦你们了。今晚的比赛很关键，我相信你们一定会拿下。我现在在上海关注着你们，我已经恢复五周啦，我会尽快好起来，再与你们一起打比赛，等我。”

此言一出，微信群里更是群情激昂，其实谁都清楚这场比赛的重要性。

虽然因为规避条款没有进入大名单，秦升和赵明剑依然来到现场观战。不能上场出力，他们不会停止发声。比赛一开始，申花的局面有些被动，秦升便隔着口罩，拉开嗓门鼓励全队，“都说话呀！都说话呀！说话！老九（孙世林）！”而看到队医魏大夫给钱杰给缠绷带，秦升更是急了，朝队医吼道：“绷带包一下就行了！时间要顶不住了！”队员尚且如此，看台上的工作人员更不用说，60岁的队务章智勇听到大连人观赛团的助威声，也领着工作人员鼓掌呐喊为球员们加油，进球后，申花全队更是难掩激动，几位工作人员站在看台上振臂高呼，谁都明白这场平局来之不易。

守卫申花 说到做到

跟大连人队比赛结束的这个晚上，曾诚难得地“高调”了一回。

“继续努力，加油！”社交媒体上，曾诚用这样的六个字，还有他在与大连人队比赛中一次扑救的照片，为在最后关头战平对手的自己和申花队友们加油鼓劲。对曾经在广州恒大拿到过六次中超联赛和两次亚冠联赛冠军的曾诚来讲，一场1比1的平局虽然算不上“惊心动魄”，但是在队中只有两名外援，而且伤停不断并在上半场便一球落后的情况下扳平比分，凭借着相互间胜负关系的优势才继续排在A组第四，这样的表现和成绩，同样足以让曾诚为上海申花这个自己所属的新团队骄傲和自豪了。

守卫申花，不管场上还是场下，曾诚是这么说的，也是这么做的。

专题撰稿 本报记者 李冰

四秒三扑，一个人的战斗

用“电光石火”来形容申花与大连人之战上半场比赛从第5分18秒到第5分22秒这4秒钟的时间，一点都不为过，更确切地说，在那一刻，曾诚几乎是凭借着一己之力，将申花队的禁区变成了属于他一个人的舞台，用近乎神奇的表现，改变了整个申花队的命运。

大连人队的强势，从比赛开始的第一秒钟便显现了出来，仅仅用有26秒的时间，他们便完成了第一次有威胁的射门，由此给申花防线带来的压力，可想而知。在大连人队持续的进攻压力之下，申花队的防守隐患不断暴露出来，尤其是在中场中路，时不时地暴露在大连人队的火力面前。

上半场比赛进行到第5分18秒时，哈姆西克在禁区弧附近得球，此时他的身边并没有申花队员上前干

扰，大连人队外援从容地选择了起脚射门，由于皮球落地后有一个反弹，曾诚侧身倒地将球扑出，球弹到禁区边缘后，拍马赶到的龙东跟进补射，曾诚再次做出扑救将球拒之门外，但后点跟上的林良铭近距离鱼跃冲顶，皮球砸在地面之后弹向了申花队球门，刚刚完成扑救的曾诚迅速起身飞扑，用右手指尖将球拍下，并且在皮球出底线之前将其捞了回来，没有给对方角球的机会。

曾诚近乎完美的“三连扑”给对手带来的震撼是显而易见的，不管龙东还是林良铭似乎都感到不可思议，而哈姆西克也冲着申花队禁区的方向鼓起了掌，对这位曾经在意甲赛场上大杀四方的原那不勒斯队队长来讲，自己队友的精彩射门值得鼓励，另一方面，作为对手的曾诚的神奇表现，同样值得尊敬和称道。



曾诚

“他的表现是领袖级的”

“没想到！”申花与大连人队的比赛结束后，一位观看了这场A组争四关键战的原申花球员脱口而出这样三个字，并说：“如果你踢过职业比赛，明白一支球队进攻上不去的时候防守要承受多大的压力，你就会明白，申花队能够‘守’到扳平的那一刻，有多不容易。”

赛后的统计数据显示，周一晚上的比赛中，曾诚做出了五次成功扑救，而大连人队总共14次射门当中，有六次打在了门框范围之内，也就是说，除了龙东贴着右门柱打进的那一个球之外，其他五次射门都被曾诚扑了出去。除此之外，曾诚在与大连人队的比赛中还有一次冲到禁区外的解围，成功化解了对手一次单刀球的机会。也正因此如此，对于曾诚本场比赛中的表现，那位原申花球员用上了申花主帅崔康熙之前评价冯潇霆时说过的“领袖级”三

个字，“一个好的门将相当于半支球队，曾诚这场比赛的表现为这句话做了最好的诠释。”

事实上，曾诚给申花队防线带来的变化，远不止他在场上的精彩扑救。转会申花之后，不管是俱乐部高层还是教练组，在跟曾诚交流时都强调，希望他能够给队里的年轻球员起到“传、帮、带”的作用，帮助队友一起提高。与大连人队的上半场比赛中，面对对手越来越大的进攻压力，即便在队友出现失误的时候，曾诚也一直保持着冷静。第8分钟时，大连人队前锋林良铭力压申花左后卫温家宝，完成了一次极具威胁的头球攻门，此后正当温家宝低着头向前走的时候，曾诚快步追了上来，用左手搂住了他的脖子，低声叮嘱了几句，然后又轻轻拍了拍他的头，五年前在场上咆哮的硬汉，在那一刻变成了真正的“暖心大哥”。